

# Народное Слово

Выходит с 1 января 1991 года.

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

21 ЯНВАРЯ СУББОТА № 16 (1026) 1995 год

В розницу — свободная цена

## ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 20 января принял представителей германского концерна «Тиссен Ханделсунинн АГ» во главе с членом его правления Хансом Ульрихом Грубером.

Подчеркнув, что германские бизнесмены вносят большой вклад в дело развития сотрудничества между обеими странами, Ислам Каримов отметил наличие больших возможностей для сотрудничества со всемирно известным концерном «Тиссен» в нефтегазовой и гор-

норудной промышленности, а также в развитии малого и среднего бизнеса. Руководитель нашей страны рассказал гостям о благоприятных условиях, созданных в Узбекистане для иностранных предпринимателей.

Выразив благодарность за теплый прием, Ханс Ульрих

Грубер отметил, что его переговоры с представителями ряда министерств и ведомств Узбекистана о сотрудничестве в тяжелой промышленности, машиностроении и других отраслях явились плодотворными. Сказав о том, что узбекистанские партнеры, подобно германским предпринимателям, являются пытливыми и инициативными, он подчеркнул, что это обстоятельство

имеет большое значение в реализации планов на будущее.

В церемонии приема приняли участие заместители премьер-министра Республики Узбекистан У. Султанов, Ю. Пайгин.

На приеме присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Германии в Узбекистане Карл Хайнц Кунна.

(УзА).



НОВОСЕЛЬЕ АВТОПАРКА

Самый крупный автопарк Нукуса № 19, занимающийся обслуживанием автобусов всех городских, межрайонных и межобластных маршрутов, справил новоселье. Новый парк вмещает одновременно 270 машин. Помимо производственного корпуса здесь размещены автозаправочная станция, хорошо оборудованные складские помещения, предусмотрены и необходимые удобства для ра-



ботников автобазы — действуют столовая, парикмахерская, прачечная, душевая. Производственные и бытовые здания были возведены специалистами ПМК-21 треста «Каракалпакремонтажстрой», а пусконаладочные работы выполнены нукусским ПМК-1 треста «Узэлектромонтаж».

НА СНИМКАХ: автобусный парк № 19; токарь автобусного парка Базарбай Хажалазаров.

Фото А. МУРАТОВА. (Фотохроника УзА).

## Народному художнику Узбекистана Махмуду Усмонову

Дорогой Махмуд-ота! На протяжении многих лет Вы плодотворно занимаетесь уникальным видом узбекского народно-прикладного искусства — резьбой по ганчу. Ваше неповторимое мастерство неделимо сказочной красотой, десятками величественных, прекрасных дворцов нашей республики. В них запечатлены великая творческая сила и талант нашего народа.

Вы большой художник и человек щедрой души, уважаемый в народе мастер, который не тайт секретов своего искусства, бескорыстно передает их молодежи. Ваши многочисленные ученики, продолжая сегодня ваше благородное дело, обогащают узбекскую школу резьбы по ганчу.

Ваш кропотливый и почетный труд всегда ценится высоко и по достоинству. Вы — лауреат государственных премий, заслуженный деятель искусств Узбекистана, народный художник Узбекистана.

Дорогой Махмуд-ота! Ваш самоотверженный труд, энергия и энтузиазм всегда будут служить примером для молодого поколения нашего государства, у которого великое будущее.

Поздравляю Вас с Вашим почтенным возрастом! Желаю Вам здоровья, благополучной жизни. Пусть годы дарят Вам только радость, будьте всегда бодры и крепки духом!

Президент Республики Узбекистан Ислам КАРИМОВ.

## СЧАСТЬЕ МАСТЕРА

Замечательному мастеру резьбы по ганчу, народному художнику Узбекистана, заслуженному деятелю искусств Республики Махмуду Усмонову исполнилось 85 лет. В связи с этим в ташкентском дворце «Туркистон» состоялось торжественное собрание.

Государственный советник Президента Х. Джурев огласил поздравление Президента Республики Ислама Каримова в связи с юбилеем Махмуда-ота.

Проведение торжества в этом прекрасном дворце имеет символический смысл. Причудливые орнаменты резьбы по ганчу, которыми украшено здание, выполнены руками мастера и его учеников. Его неповторимое творчество запечатлено в интерьерах ташкентского Дворца Дружбы народов, театров имени Алишера Навои, имени Хамзы, имени Мукими, станций метро, а также многих зданий в других странах. Сотни его учеников продолжают прекрасное дело мастера, прос-

(УзА).

## ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТУ Его Превосходительству Исламу Каримову Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство! Я благодарю Вас как за предоставленную возможность встретиться с Вами, так и за щедрое время, которое Вы уделили мне во время моего недавнего визита в Узбекистан, для обсуждения вопросов, представляющих интерес для обеих сторон.

В ходе нашей беседы я полностью убедился в Вашей твердой уверенности, что Узбекистан будет и дальше развиваться по пути рыночно-ориентированной экономики, уделяя особое внимание политической, финансовой и социальной стабильности, а также прочной законодательной базе. У меня также была возможность лучше понять те шаги, которые Вы предприняли для укрепления экономики, особенно энергетического комплекса и сельского хозяйства, сокращая зависимость от импорта энергоресурсов и зерна. Меры, предпринятые по укреплению национальной валюты путем увеличения бюджетно-финансовой и денежно-кредитной политики, являются свидетельством твердой экономической политики. Эти меры должны создать основу для успешного выполнения программы реформ.

Моя беседа с Вами и с другими руководителями помогли мне положительно оценить как ход выполнения программы реформ, так и мощь

экономики Узбекистана. Я был рад получить Ваше подтверждение об укреплении сотрудничества между Узбекистаном и Всемирным банком. Я верю, что завершение переговоров по реабилитационному займу в размере 230 миллионов долларов, станет основой для расширения программы поддержки со стороны Всемирного банка. Эта программа может состоять из трех-четырех займов ежегодно на сумму более 300 миллионов долларов, особенно в ближайшие четыре-пять лет, когда особенно потребуются существенные инвестиции для преобразования экономики Узбекистана.

Завершение работ над реабилитационным займом и планируемая встреча консультативной группы также помогут продемонстрировать потенциал Узбекистана иностранным инвесторам. Как мы согласились, приватизация и реформа предприятий явятся основой успешного проведения программы реформ, и банк готов предоставить финансовую и консультативную поддержку по этим вопросам.

С наилучшими пожеланиями, Искренне Ваш,

Юков ХУАНГ, директор 3-департамента по странам Европы и Центральной Азии Всемирного банка.

(УзА).

## СЕМИНАР НАЧАЛ РАБОТУ

В Ташкенте 20 января начался международный семинар с участием представителей миссии Организации Объединенных Наций, посвященный перспективам развития Узбекистана.

Семинар открыл заместитель премьер-министра Рес-

публики Узбекистан Б. Хамидов. Дав высокую оценку деятельности, проводимой ООН в сотрудничестве с нашей страной, он подчеркнул, что правительство Узбекистана является сторонником всестороннего развития этих связей.

В первый день семинара были заслушаны доклады о проблемах экономических реформ, экологии, социального обеспечения, здравоохранения.

В работе семинара принял участие постоянный представитель ООН в Узбекистане Х. Малик.

Семинар продолжает свою работу.

(УзА).

## НА ПУТИ К ЗЕРНОВОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

В Ташкенте 20 января состоялся республиканский семинар-совещание, на котором обсуждены вопросы увеличения производства зерна и обеспечения хозяйства кондиционными семенами для закладки будущего урожая. Его вел первый заместитель премьер-министра Республики Исмоил Джурабев.

На совещании особо подчеркивалось, что перед нашей страной стоит задача достижения зерновой независимости, полного обеспечения населения зернопродуктами собственного производства. В целях ускорения этой важной задачи в последние годы расширились площади под зерновые культуры. В частности, в этом году клин колосовых на орошаемых землях доведен до 972 тысяч гектаров. А в 1996 году планируется засеять зерном 1 млн. 300 тысяч гектаров орошаемой пашни. Благодаря принимаемым мерам объем производства зерна в минувшем году увеличился по сравнению с 1993 годом на 460 тысяч тонн, а продажи зерна государству — на 458 тысяч.

Однако имеющиеся в этом отношении возможности не используются эффективно. Крайне низка урожайность колосовых зерновых культур. В отдельных районах и областях она не превышает 7-10 центнеров.

На семинаре-совещании говорилось о том, что в зерновом не соблюдаются важные агротехнические правила, в частности, посевы не получают в достатке минеральных и органических удобрений, затягиваются сроки уборочной кампании, что ведет к снижению урожайности. Кроме того, отмечается необходимость правильного подбора и районирования сортов, увеличения доли внимания качеству подготовки семенного зерна. Были даны соответствующие рекомендации по увеличению производства зерна.

Н. ДУШАЕВ, корр. УзА.

## Узбекистан — Кыргызстан МЫ — ДЕТИ ОДНОЙ ЗЕМЛИ

Что может обычная махалла в решении таких вопросов, как искоренение преступности, воспитание подрастающего поколения, социальная защита многодетных семей, инвалидов, одиноких? На эти и другие вопросы мы получили исчерпывающие ответы из уст самих жителей махаллы — ветеранов войны и труда, руководителей махаллинских комитетов из двух соседних районов Ошской области Кыргызстана, побывавших в Мархаматском районе Анди-

жанской области нашей республики.

Опыт местного самоуправления в лице махаллинских сходоков граждан в городе Мархамате и кишлаках района, их взаимосвязь с другими общественными организациями и различными благотворительными фондами получил высокую оценку жителей соседней страны, с которыми у нас одна вера, схожий уклад жизни — почти одинаковые свадьбы, другие национальные обряды, основанные на вековых традициях

народов Центральной Азии. В мархаматских махаллах успешно решаются практически все вопросы жизни и быта людей, царят порядок, чистота, покой, взаимопонимание. И это при многонациональном составе жителей района.

По единодушному мнению членов делегации из Ошской области, поучительный опыт мархаматцев поможет им улучшить деятельность органов местного самоуправления.

К. НИЗАМОВ, корр. УзА.

## Проблемы сегодняшнего дня ОХ, ЭТИ НЕПЛАТЕЖИ!

Одной из сложнейших проблем перехода к рыночной экономике оказались взаимные неплатежи предприятий. За последние годы они выросли словно снежный ком, лущенный в крутой горе. И большинство предприятий сегодня пребывает в странном положении: производство действует, продукция отгружается, а на расчетных счетах денег не прибавляется.

Даже вынужденный отказ от требования предоплаты (в период хлопкоуборочной) не становится здесь в дальнейшем предметом неприятных разбирательств. Экономисты и бухгалтеры предприятий внимательно и постоянно наблюдают за финансовым состоянием партнеров, специалисты автотранспортники часто берут у своих клиентов, живо интересуются их делами. Поэтому любое изменение положения с материальными средствами фиксируется и анализируется.

Когда в государственно-акционерной корпорации «Узавтотранс» составили сводный список должников за 1994 год, то выяснилось, что его не миновало практически ни одно министерство или ведомство республики. В этом безрадостном списке десятки ведомств, плюс хокимияты различного уровня, «прочие», которые не заплатили 15.740,2 тысячи сумов. Сумма дебиторской задолженности корпорации в декабре прошлого года достигла 458 миллионов сумов и возросла по сравнению с ноябрем на 57,2 миллиона сумов. Кататься, как видно из этих цифр, любит все, а вот «саночки возить», то бишь, деньги платить, уны... А сияет все эти миллионы одновременно на счетах корпорации — три четверти сегодняшних жгучих проблем с техникой, топливом, запчастями были бы решены.

Из чего складываются эти огромные суммы? Ведь не одно, не два строящихся указания о предоставлении услуг без предварительной оплаты было направлено в минувшем году из центрального аппарата корпорации в объединения и концерны. Но на местах кое-что пыталось просто проигнорировать эти распоряжения. Или, может, за этим скрывается что-то другое? Чем тогда объяснить тот факт, что уже после получения телеграммами с соответствующим распоряжением, руководители АТП № 18 и 34 объединения «Нивотранс», автоколонны № 2513 и АТП № 52 объединения «Сырдарьятранс» продолжали выделение автомобилей без предварительной оплаты. Особенно «добродетельно» кое-кого из автотранспортников отнесит к коммерческим, малым и совместным предприятиям. Два МП — «Шухрат» и «Улут» — задолжали концерну «Ташоблгрупптранс» 462,8 тысячи сумов. Когда отдадут — неизвестно. Но руководители автопредприятия № 82, несколько не обеспокоившись, продолжают предоставлять МП автомобили едва ли не по первому требованию. Очевидно, опасаются прослыть скудными и поспешить с клиентами. Такие же факты зафиксированы в Андижанском таксомоторном парке и АТП № 27, где автобусы и легковые автомобили предоставляются, несмотря на неоплаченные счета. Поразительная щедрость! Если бы только они демонстрировались с помощью собственного кармана.

Конечно, это вовсе не значит, что в Бухаре или Андижане полностью застрахованы от ошибок. Но целенаправленная, регулярная работа с клиентами позволяет значительно снизить степень риска.

В объединении «Сырдарьятранс» пытаются решать проблему неплатежей своими методами. Там в качестве частичных расчетов использованы горячее, которое из местных фондов передавалось автотранспортникам. Так сказать, своеобразный бартер. Конечно, вряд ли этот метод можно рекомендовать для повсеместного распространения, но в качестве вынужденной меры возможно и его использование.

И еще об одной стороне этой проблемы хотелось бы сказать. Облегчая предприятия, которые имеют небольшие суммы дебиторских задолженностей, всюду задавал вопрос: а в арбитраж, хозяйственный суд обратиться не пробовали? И ввиду в ответ иронично-вежливые улыбки... А мне подумалось другое. Как же все-таки слабо поставлена на предприятиях корпорации юридическая служба и насколько мы озабочены по-прежнему безграмотными в этом отношении. Ведь законы разработаны и существуют. Почему же не предпринимается иск к неплательщикам? Почему юристы даже не пытаются защитить интересы корпорации на уровне официально-го, третейского разбирательства? Не потому ли, что предприятия, в свою очередь, являются задолжниками, не могут своевременно расплачиваться за кредиты?

В. ГЛАДИЛОВ, корр. УзА.

Есть в корпорации объединения и концерны, которые сумели добиться снижения дебиторской задолженности — в «Бухоратрансе», например, в «Намангантрансе». Дифференцированный подход к каждому клиенту — вот основа нормальных партнерских от-

## На ташкентской волне

## МИР НОВОСТЕЙ НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ

Недавно, точнее с 1 июля 1994 года, четыре раза в неделю в эфире стали звучать познавательные радиопрограммы в программах радиоканала «Дустлик».

Многие слушатели с большим вниманием следят за радиопередачами национальной студии. Ведь свежая новость — своеобразная лодка, помогающая ориентироваться в многообразии событий. Тем более что редакция подбирает информацию не только из республики, а также интересные вести из Татарстана и Башкортостана. Прежде всего о новостях культуры, новинках литературы, музыкального мира.

А оперативному распространению информации помогают созданные на крупных предприятиях столицы радиокоррекционные посты. Так, радиослушатели первыми узнали о создании консорциума самолетостроительных фирм

Украины, России и Узбекистана по производству самолета Ан-70, где около 30 процентов трудоспособности приходится на ТАПОиЧ.

— Регулярно слушаю субботние передачи татарской радиостудии и старюсь по возможности не пропустить ни информации по музыкальную программу «О вас и для вас», — говорит сборщик-крупяник агрегатного цеха объединения Рафаил Валиев. — Радио расширяет кругозор, формирует сознание, учит слышать и петь родной язык. А музыка и песни, звучащие в эфире, поднимают настроение.

Хорошие отзывы мне приходилось слышать не раз. Действительно, передачи на татарском языке звучат увереннее, становятся более содержательными и яркими, запоминаются. Ницринер музыкальная передача о матери, рассказы о родном языке

роко отмечалось в Татарии. Под рубрикой «Жемчужина народа» Амина Салдыкова передает интересный рассказ о старых татарских песнях: где и когда созданы песни, кем впервые исполнены.

В татарской радиостудии регулярно готовятся передачи, посвященные 50-летию Победы, юбилеям известных татарских писателей, композиторов, деятелей искусства. Намечено провести передачу «Дружба не знает границ», в которой прозвучат стихи поэта Центральной Азии в переводе на татарский и башкирский языки, а также «Алтын кыз» — о творческом вечере молодежи.

Следует добрым словом упомянуть тех, кто готовит и проводит радиопередачи на татарском языке: звелюющий отделом республиканского радио, заслуженный работник культуры Республики Узбекистан Айрат Габдуллин,

радиожурналист Роза Фатхутдинова, работавшая на узбекском радио 40 лет, диктор Амина Салдыкова. Большую практическую помощь оказывает директор программы «Дустлик» республиканского радио Барно Раджапович Раджапов.

— Возможностей для роста, совершенствования, улучшения профессионального уровня передач достаточно, — говорит Айрат Хатмуллоевич Габдуллин. — Одним из существенных и эффективных был бы радиобмен между радиостудиями Татарстана, Башкортостана и Узбекистана. Мы нуждаемся в новых темах и адресах для передачи. Слушайте нас, пишите нам, помогайте интересными материалами.

А. КАШАНОВ, корр. УзА.

# ГАРАНТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕФОРМ — ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

## ПОЧЕМУ УПАЛИ ЦЕНЫ НА ДОМАШНИЕ ЛЕПЕШКИ...

Ныне мало у кого в мире возникает сомнение в преимуществе рыночных отношений над административно-командной системой, в том, что частная собственность более эффективна и обеспечивает высокую производительность труда, наиболее рациональное использование ресурсов и высокое качество товаров и услуг. Однако форсированное внедрение рыночных отношений в ряде государств СНГ в неподготовленных условиях ведомственного и отраслевого монополизма, при отсутствии рыночной инфраструктуры вызвало глубокие кризисные явления. Узбекистан в этом отношении занимал более выдержанную позицию и в течение 1992—1993 годов вел политику экономической стабилизации и пшательной подготовки к внедрению рыночных отношений.

Год назад в результате принятия Указа Президента И. А. Каримова «О мерах по дальнейшему развитию экономики реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства» республика была совершена фронтальная прорыв в рынок. О своевременности данного шага и достаточности степени его подготовленности свидетельствует главное и конструктивное течение процесса его реализации в течение года и те успехи в рыночных преобразованиях, которыми ознаменован конец года.

Главным стратегическим направлением реформ в 1994 году был процесс приватизации и разгосударствления. Основа его была заложена указом. Ход приватизации, его особенности позволяют говорить о взвешенном, выверенном подходе к проблеме, исходящем из пяти основополагающих принципов рыночных преобразований, когда реформы проводились не ради реформ, не пускаются на самотек, а инициируются и контролируются государством.

Предприятия стратегически важных отраслей, продолжая сохраняться в государственной собственности, из концернов, согласно указу, преобразованы в ассоциации, получив тем самым необходимую хозяйственную самостоятельность. Это позволяет привлечь дополнительные средства в расширение и реконструкцию предприятий. Предприятия сферы быта, обслуживания, торговли продаются на открытых аукционах, что дает им возможность не только обрести наиболее рачительного хозяина, но и привлечь значительные средства, которые направляются Госкоммунаществом в основную часть на реконструкцию и техническое перевооружение предприятий.

Проводимая политика позволяет не бросать приватизируемые предприятия в жесткую стихию рынка, сохраняя определенный государственный контроль и ответственность за их деятельность, но не в прямых, административных, как ранее, а в более гибких и эффективных рыночных формах.

В принципе облик будущей рыночной экономики Узбекистана, структурное взаимоотношение форм собственности в ней зависит от стратегии приватизации и в настоящий момент приватизации. Можно было бы, что гораздо легче, распродать и передать в частные руки чуть ли не весь государственный сектор, создав при этом рыночную экономику эпохи «дикого капитализма». Но принципиально здесь то, что Узбекистан строит не «дикий капитализм», а, насколько позволяют имеющиеся возможности и реалии, современную, так называемую посткапиталистическую, постиндустриальную рыночную экономику, что можно заключить из особенностей проводимой приватизации. До сих пор в целом в СНГ продолжается поиск «наилучшей хозяйственной» в то время как в современной экономике может осуществляться только с помощью имеющихся такой сертификат. Поэтому улучшение качества выпускаемых изделий стало главной задачей работников объединения.

Летом прошлого года в Швейцарии у известной фирмы «Ниссан» были закуплены пять визуальных станков, оснащенных электроникой. Из них выпускают пользующийся большим спросом шерстяной трикотаж, сырье для которого поступает из Казахстана. Средства на приобретение оборудования были получены от продажи отходов — досок, оставшихся при раскромке тканей — италяским и турецким фирмам.

На снимке: мастерицы швейной фабрики не выпускают изделия, соответствующие уровню мировых стандартов. Фото А. РИСКЕВА. (Фотохроника УИА).

Год назад вышел Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства». Этим документом закреплена правовая защита частной собственности, утверждено ее равноправие с государственной, гражданам предоставлены новые возможности для развития инициативы и предприимчивости.

За прошедший год резко активизировалась предпринимательская деятельность как наших деловых людей, так и иностранных компаний. Созданы тысячи малых и совместных предприятий. Стимулом для организации СП, специализирующихся на выпуске товаров народного потребления, стало положение указа, обеспечивающее льготное налогообложение предприятий, ориентированных на производство. А гарантией для иностранных инвесторов является политическая стабильность в республике, правовая защита неосударственной собственности.

Прошел год, и новый мощный импульс дальнейшему развитию деловой активности дал вышедший в начале этого года Указ Президента «Об инициации и стимулировании частного предпринимательства». Теперь слово за творческими, деловыми людьми. И чем лучше, творчески они будут действовать, тем быстрее для общего блага станет развиваться экономика республики.

## КАК СТАТЬ БОГАТЫМИ

об этом думают и воплощают в конкретные дела свои замыслы на Карасувской чулочной фабрике

Миллионами пар и штук нужной каждому продукции исчисляется выпуск штучных изделий на Карасувской чулочной фабрике, что в Андижанской области. Здесь на добротном оборудовании изготавливают мужские и детские носки, женские чулки, колготки. Спрос превышает предложение.

Большая часть продукции фабрики поступает на внутренний рынок, а также она отправляется партнером из стран СНГ по товарному (бартерному) обмену. Проблема денежных платежей пока остается острой, но иметь много денег — это еще не значит быть богатым. Настоящее богатство — готовая продукция, пользующаяся спросом, конкурентоспособная. На это и ориентирована работа всего коллектива во главе с директором Олимом Рахимовым. Всегда и везде многое зависит от руководителя — от его умения сплотив коллектив, определить для него правильные ориентиры, заботиться о нем. А стержнем совершенствования производства стал Указ Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства», изданный в прошлом году.

Вышедший указ в рыночную экономику неслезный. Вот и работают на фабрике с полнотой отдачи, рассчитывая на собственные силы и деловую сметку руководителей. Только пробужденной энергией коллектива можно объяснить тот факт, что убыточная в недалеком прошлом фабрика стала прибыльной. В прошлом году прибыль получила, а лучше сказать, заработала на миллионы сумов.

Чтобы быть богаче, надо хорошо работать всем — будь то семья или трудовой коллектив. Так ведь не бывает, чтобы одни «тащили воз», а другие только с него брали. Рано или поздно воз опустеет. Надо постоянно его пополнять и вести дальше. Тогда в пути годовых не будет.

О расторопности руководства говорит в первую очередь забота о тружениках. В подсобном хозяйстве выгуливают сотни коров, овец. Продукция поступает на общий фабричный стол. А когда на столе достаток, то и отдохнуть можно с настроением. Для этого созданы теплые условия: работают кружки национальной культуры, построен стадион на десять тысяч зрителей — видимо, есть что посмотреть.

Уже год сотрудничает на деловой основе с фабрикой международная благотворительная компания «Максат» из Казахстана. И по-хорошему заведуют рабочими здесь. Порядок, дисциплина. И, наверное, как результат — стремление работать с выгодой для себя. Это особенно ощущается при решении деловых вопросов. Местное руководство, как говорится, на машине не про-

ведешь. Карасувы предлагают компании готовые изделия, а те взамен незамедлительно посылают полноценное зерно, муку, другую сельскохозяйственную продукцию.

Как тут не вспомнить выступление Президента Узбекистана Ислама Каримова на сессии Ташкентского областного Совета народных депутатов, где он отметил, что «мы должны занять свое место на мировом рынке не как поставщики сырья, а наоборот, как производители качественной и конкурентоспособной готовой продукции». В плане качества у наших «фабрикантов» все, как говорит бизнесмены мира, о, кей. Не напрасно здесь создано совместное предприятие с российскими деловыми партнерами, в таком же сотрудничестве заинтересованы казахстанцы. Есть и малые предприятия по производству товаров народного потребления. И тут сразу же вспоминается Указ Президента «Об инициации и стимулировании частного предпринимательства», углубляющий и развивающий указ, принятый год назад. Вот где открываются широкие горизонты для деловых людей. И не только проживающих в республике.

СП «Интерсервис-Азия» существует два с половиной года. Создано оно совместно с индийской фирмой «Инструментейш ИТД». Главной его задачей является ремонт приборов, установка и наладка оборудования на индийских электростанциях.

Грудным было становление СП. По-настоящему мы развернули работу лишь в последний год. И в этом огромную роль сыграл указ от 21 января 1994 года. Он разубил многие узлы, сковывавшие дело предпринимательства и инициативу. Только за

первое полугодие прошлого года нам удалось подписать и реализовать контракты на 46 тысяч долларов по экспорту и на 38 тысяч долларов по импорту. За второе полугодие окончательные итоги еще не подведены, несколько контрактов находятся в стадии подписания, но уже можно с уверенностью сказать, что это будет по крайней мере в два раза больше по сравнению с первым полугодием. Мы понимаем, что потенциальные возможности, заложенные в СП, далеко не исчерпаны, и есть уверенность, что предприятие будет



Сардарьинское областное предприятие электрических сетей разработало и внедрило программу «Экономика». Техническое перевооружение, проведенное здесь, в корне изменило положение дел. Внедрение прибора по измерению температуры контактов значительно уменьшило аварийные ситуации. Создана на предприятии бригада централизованного ремонта, подкормленную новейшим электронным оборудованием, что позволило самим обслуживать абонентские объекты и отказаться от услуг «Электроналаки». На самарском заводе «Электротек» приобрели комплект высоковольтного оборудования для подстанции «Навои», что значительно улучшило энергообеспечение потребителей города Янгьера и Хавастского района.

НА СНИМКЕ: электрослесари подстанции «Феруз» Джамиль Ибрагимов и Алексей Зелькин. Фото Б. ТУРАЕВА. (Фотохроника УИА).

## ПОСТУПЬ ТВЕРДЕЯ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ

Есть правовые документы, которые становятся отправной точкой для развития производства. Обычно их истинное значение оценивается спустя какое-то время. К таким документам по праву можно отнести Указ Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства». Прошедший год со дня выхода указа показал, насколько важным он стал для развития рыночных отношений, на путь которых вступило наше государство. Его благодетельные влияния мы испытали на себе, рассказывает В. БАБАЕВ, директор СП «Интерсервис-Азия».

СП «Интерсервис-Азия» существует два с половиной года. Создано оно совместно с индийской фирмой «Инструментейш ИТД». Главной его задачей является ремонт приборов, установка и наладка оборудования на индийских электростанциях.

Грудным было становление СП. По-настоящему мы развернули работу лишь в последний год. И в этом огромную роль сыграл указ от 21 января 1994 года. Он разубил многие узлы, сковывавшие дело предпринимательства и инициативу. Только за

первое полугодие прошлого года нам удалось подписать и реализовать контракты на 46 тысяч долларов по экспорту и на 38 тысяч долларов по импорту. За второе полугодие окончательные итоги еще не подведены, несколько контрактов находятся в стадии подписания, но уже можно с уверенностью сказать, что это будет по крайней мере в два раза больше по сравнению с первым полугодием. Мы понимаем, что потенциальные возможности, заложенные в СП, далеко не исчерпаны, и есть уверенность, что предприятие будет

Проводится и другая работа, не менее важная: определение малоимущих семей, которые в соответствии с указом Президента имеют право получать гарантированные доплаты от государства. Очень правильно, что эту работу ведут общественные комиссии махаллинских районов — кому, как не им, знать реальное положение дел в семьях. Но комиссии состоят из обществен-

ный бывший Хасанбийский район Ташкентской области. Ни транспорта туда нет, ни дороги приличной не было до недавнего времени, в плохом состоянии многие общественные здания. Работы — непочатый край. Району одному с этим справиться трудно, и здесь мы ощущаем помощь города.

Еще один вопрос, который, видимо, не только меня волнует. В свое время был упразднен районный бюджет. Очень сложно создать сейчас и внебюджетный фонд района. Нужно, видимо, найти новые рычаги создания районного фонда.

— Разговор у нас вышел за рамки беседы о практическом претворении в жизнь указа от 21 января прошлого года.

— Нет, не вышел! Я говорил о том, что указы, решения выходящих органов влияют на авторитет местной власти. Но существует и обратная связь: от того, насколько эффективно мы будем работать на местах, настолько эффективно будет и расти авторитет власти центральной. Так что все это — единые звенья одной цепи.

Сонем недавно Президент подписал еще один важнейший документ — Указ «Об инициации и стимулировании частного предпринимательства». Это значит, что мы, хокимият, не просто должны решительно устранить существовавшие доселе бюрократические преграды, но и вновь познакомиться с предпринимателями, разработать комплекс мер для того, чтобы этот указ работал в районе с максимальной отдачей.

Ю. КАЗАЧЕНКО, корр. «Народного слова».

Как-то в прошлом году предприниматель Юнусбаевского района пригласил в местный хокимият. — Оля гайки закручивать будут, — подумали самые влиятельные из них. Оказалось, что нет. Новый хоким Ташпульт Махаметов, сам хозяйственник с большим стажем, в недавнем прошлом генеральный директор «Узбексельмаша», был краток: — Январский указ Президента должен работать в полную силу. Мы собрали нас, чтобы вместе решить, как это лучше сделать.

О том, что предприниматели, люди инициативные, творческие, после этого собрания в хокимияте получили «зеленый свет» в своей деятельности, давно и хорошо известно всем. Хоким Т. М. Махаметов в беседе со мной обратил внимание на другое:

— Мы, исполнительная власть на местах, сегодня лишь лишь тех рычагов давления, которые были раньше у райкомов и райисполкомов. Это, конечно, хорошо, но тогда, когда у местной власти есть иные рычаги. И это, прежде всего, не все авторитет. Возможно, не все надумываются тем, как много дают указы Президента, решения вышедших законодательных и исполнительных органов власти нашего государства для роста авторитета на местах. Ведь мы — одно из важнейших звеньев единой системы, и когда выходит указ, подобные такому, как «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию пред-

принимательства» или совсем недавний — «Об инициации и стимулировании частного предпринимательства» — все это, без сомнения, укрепляет авторитет местной власти. И наша задача — сделать как можно лучше, чтобы все эти указы работали, приносили пользу населению.

В Юнусбаевском районе такой подход, тесное сотрудничество в интересах общего дела — местной власти и предпринимательских структур — уже принесло ощутимые результаты, еще более обнадорожившие перспективы. Здесь можно привести два достаточно неординарных примера. Мейнет свой облик длинное четырехэтажное здание, что расположено рядом с корпусом производственного объединения «Узбексельмаш» — здесь создается районный ортопедический центр. Помощь, которую здесь смогут оказывать, сегодня в разряде самых дефицитных: протезирование конечностей. Государственные и коммерческие структуры района согласились вложить в это мероприятие немалые средства, и уникальней, даже по столичным масштабам, центр в недалеком будущем сможет принимать пациентов. В первую очередь — жителей района.

«Чтобы один из рейсов был оплачен в суммах, за счет средств, перечисленных предпринимателями. А валюта пойдет на закупку колхоза для инвалидов.

— Когда мы в хокимияте разговаривали с руководителями государственных и коммерческих структур, — продолжает свой отчет мейнтерий Ташпульт Махаметов, — мы открыли, с аргументами и цифрами в руках доказывали жизненную необходимость оздоровления социальной сферы района. Се могут называть сегодня практически ни одной организации, которая осталась бы в стороне от наших начинаний. Но особо хочу выделить большую помощь НИИ «Газиром», Узбексельмаша, ПШО «Юдуз», табачной фабрики, индустриального завода, мыльных предприятий и СП.

После указа от 21 января

прошлого года, значительно укрепившую базу предпринимателей, они более охотно вкладывают деньги в развитие здравоохранения района, в образование, культуру.

Мы начали работу по реконструкции двух крупнейших в районе больниц — городской клинической N 17 и детской многопрофильной N 5. То же ожидалось в ближайшее время три шко-

кон, три детских сада, четыре махаллинских центра. Мы постараемся, чтобы они стали по-настоящему образцовыми.

Сейчас определенные возможности у нас есть. В частности, реконструкция больницы производится и специалистами Главного управления здравоохранения хокимията города Ташкента. Конечно, можно было бы действовать по принципу: всем сеестрам по серьгам — невозможно подремонтировать школы, чуть-чуть детские сады, где-то подправить больничные здания. Это тоже нужно. Но маэистрат, — создает несколько образцов, примеров для подражания на всех участках социально-бытовой сферы и постепенно расширять сеть таких учреждений, строго следя за тем, чтобы уровень обслуживания и них оставался образцовым.

— Все, выходит, хорошо во всемном нам районе?

— Как ряд собирались говорить о проблемах и недостатках, в том числе и о тех, которые, признаюсь, ни я, ни хокимият не можем решить. У нас в шесть месяцев Юнусбаев, где сегодня проживают около 200 тысяч человек, только один зимний кинотеатр. А сейчас еще присоединяется один из лучших в мире. В Узбекистане всегда существовало командно-административная система. Нас учили, что, когда сеишь, копы и сколько собирать, аиод до того, куда тыт заработанные деньги. Но о какой инициативе и предпринимательстве не могло идти речи. Конечно, не только указ от 21 января проиачивал роль, но и предшествующие ему документы рачисляли путь для подлинного предпринимательства. Но вышедший указ документ явился самым мощным и главным аккордом. Нашему коллективу, в частности, он открыл дорогу для перехода на иные формы хозяйствования. Аграриями, затем акционерное общество — вот наш путь к подлинной самостоятельности, к высоковольтности.

В прошлом году мы произвели 150 тонн кишинины. По сравнению с он, как и кишинины из других хозяйств рабо-

## В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ ДЕЙСТВУЮТ ХОКИМИЯТЫ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

В Юнусбаевском районе такой подход, тесное сотрудничество в интересах общего дела — местной власти и предпринимательских структур — уже принесло ощутимые результаты, еще более обнадорожившие перспективы. Здесь можно привести два достаточно неординарных примера. Мейнет свой облик длинное четырехэтажное здание, что расположено рядом с корпусом производственного объединения «Узбексельмаш» — здесь создается районный ортопедический центр. Помощь, которую здесь смогут оказывать, сегодня в разряде самых дефицитных: протезирование конечностей. Государственные и коммерческие структуры района согласились вложить в это мероприятие немалые средства, и уникальней, даже по столичным масштабам, центр в недалеком будущем сможет принимать пациентов. В первую очередь — жителей района.

## За строк указ Президента СИМВОЛИЧНОЕ СОВПАДЕНИЕ

Указ Президента Узбекистана «Об инициации и стимулировании частного предпринимательства» почти совпадает с годоначиной другого основополагающего для развития предпринимательства Указа «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства».

Что конкретно для нас, сельских предпринимателей, эти документы? До первого указа мы были колхозом имени А. Икрамова Хатырчинского района Навоийской области. В коллективе нашем дружном, интернациональном, много лет с нами не хватало, вынуждены были не было, все работы и меры сил, госзаказы исправно выполняли. Но чем дальше шло по пути рыночных реформ наше государство, тем больше колхозников понимали, что это слово «колхоз» стоит не столько коллективное хозяйство, сколько командно-административная система. Нас учили, что, когда сеишь, копы и сколько собирать, аиод до того, куда тыт заработанные деньги. Но о какой инициативе и предпринимательстве не могло идти речи. Конечно, не только указ от 21 января проиачивал роль, но и предшествующие ему документы рачисляли путь для подлинного предпринимательства. Но вышедший указ документ явился самым мощным и главным аккордом. Нашему коллективу, в частности, он открыл дорогу для перехода на иные формы хозяйствования. Аграриями, затем акционерное общество — вот наш путь к подлинной самостоятельности, к высоковольтности.

## СЕРТИФИКАТ СОВМЕСТИТЕЛЬНОСТИ

Сертификат совместительности международного стандарта качества получила продукция Ташкентского производственного трикотажного объединения «Мадина». Это дает предприятию возможность выйти на мировой потребительский рынок. Ведь сегодня в соответствии с экономическими соглашениями, заключенными между государствами СНГ, взаимная торговля может осуществляться только товарами, имеющими такой сертификат. Поэтому улучшение качества выпускаемых изделий стало главной задачей работников объединения.

Летом прошлого года в Швейцарии у известной фирмы «Ниссан» были закуплены пять визуальных станков, оснащенных электроникой. Из них выпускают пользующийся большим спросом шерстяной трикотаж, сырье для которого поступает из Казахстана. Средства на приобретение оборудования были получены от продажи отходов — досок, оставшихся при раскромке тканей — италяским и турецким фирмам.

НА СНИМКЕ: мастерицы швейной фабрики не выпускают изделия, соответствующие уровню мировых стандартов. Фото А. РИСКЕВА. (Фотохроника УИА).



НА СНИМКЕ: мастерицы швейной фабрики не выпускают изделия, соответствующие уровню мировых стандартов. Фото А. РИСКЕВА. (Фотохроника УИА).

Закон и общество

СПОРТИВНЫЙ ТУРНИР С УГОЛОВНЫМ ФИНАЛОМ

Грубость на спортивных площадках, увы, не редкость. Ее видишь время от времени в прямых телепередачах, слышишь отголоски возникающих скандалов... Тему неспортивного поведения нередко поднимает печать. Автор статьи взглянула на неписанный кодекс спортивной чести с профессиональной точки зрения, соотнесла ситуацию, возникающую в спорте, с реально существующими правовыми установлениями.

Ушли времена, когда профессиональные спортсмены непременно должны были числиться в каких-то трудовых коллективах с выплатой им там зарплат. Производными от этой ситуации были и манипуляции с большими листами, когда спортсмен получал травму: был вынужден долго лечиться, а то и вовсе круто менять жизнь, если последствия оказались необратимыми. Как правило, ни формы выплат, ни суммы их в таких ситуациях не соответствовали реально происшедшему. Травмированный спортсмен оказывался в основном зависим от сочувствия и возможности тех, кто по собственному разумению вершил его судьбу.

Чтобы окончательно избавиться от последствий укоренившейся тогда практики, важно утвердить в спортивных кругах понимание, что жизнь и здоровье спортсмена, как и всякого гражданина Узбекистана, защищает закон.

Еще важнее нарабатывать и обобщать в правоохранительных органах практику такой защиты. Что и говорить, пока правовая оценка обстоятельств, при которых спортсмену во время состязания наносится травма, причиняется ущерб здоровью, производится чрезвычайно редко. Лишь в исключительных случаях сознательный вывод из строя соперника оборачивался для нарушителя исключением из спортивного общества или клуба, привлечением к уголовной ответственности. С другой стороны, накопление опыта правовой работы в спортивной сфере требует осторожности, чтобы, как бывало, не шархануться в другую крайность.

Юристы, исследующие проблемы спортивного травматизма и уголовной ответственности, выделяют четыре типа ситуаций. Первый — травма может быть нанесена и без нарушения правил состязаний. Хоккейной

тяжкой, виновный спортсмен привлекается к ответственности в соответствии с уголовным законодательством за неосторожное причинение телесного повреждения. Неосторожное потому, что виновный, как уже говорилось, не намеревался травмировать соперника, а добивался перебора в состязании.

Наконец, четвертый тип ситуаций: травма другому участнику состязаний причиняется не в спортивной борьбе. Не буду приводить примеры, когда хоккеисты, оставив игру, принимались охаживать друг друга клюшками, футболлисты, забыв о мяче, затаили на поле кулачный бой. В таких случаях при нанесении травмы виновный должен быть привлечен к уголовной ответственности за умышленное причинение телесных повреждений той или иной тяжести. Уголовное преступление, совершаемое на спортивной арене, в присутствии множества болельщиков, по сути ничем не отличается от аналогичного преступления в любом другом месте. Спортивные состязания ни в коем случае не могут и не должны обеспечивать «иммунитет» от законной ответственности и возмещения виновным причиненного вреда.

При коренном обновлении уголовного законодательства Узбекистана в последние годы некоторые юристы предлагали дополнить его специальной нормой об ответственности за умышленное нарушение спортивных правил, повлекшее причинение менее тяжелых, тяжелых телесных повреждений или смерть потерпевшего. Однако возобладали иные точки зрения: законодательство Республики Узбекистан обеспечивает достаточную нормативную базу для квалификации действий лиц, виновных в умышленном либо неосторожном причинении телесных повреждений, в том числе и при проведении спортивных состязаний. Дело лишь в том, чтобы в спортивных кругах эти правовые предписания хорошо знали, а правоохранительные органы в необходимых случаях эффективно использовали.

М. РУСТАМБАЕВ, завсудейший кафедрой уголовного права Ташкентского государственного юридического института, доктор юридических наук.

На житейских перекрестках

Пути господни, говорят, неисповедимы. Не предполагали жители Нижнего Новгорода, что, будучи в Ташкенте, они купят здесь газету «Народное слово», привезут ее домой и что газета эта попадет в руки Марине Рыжковой.

А Марина, инвалид, с детства прикованная к коляске, прочтет в узбекской газете статью «Улысь мелодию добра», в которой рассказывалось о необычной судьбе Хабибулло Захидова — безногого «афганца» из Маргилана. И настало же ее потрясла трагедия молодого человека, что она постаралась, во-первых, перепечатать материал из «Народного слова» в журнале «Последние дни», который она редактирует. А во-вторых, сама написала письмо бывшему старшему сержанту, сантехнику Захидову, которое в конце концов попало к нему в руки. Несказано был рад Хабибулло теплой восточке с волжских берегов. Так установились между Маргиланом и Нижним Новгородом most человеческие отношения и доброты. Об этом прекрасно сказал И. Бродский: «Пусть боль за других посетит вас хоть однажды».

Недавно и автор статьи получил восточку от Марины Рыжковой. Много я проплакала, про-

читав рассказ-быль о судьбе Хабибулло Захидова. Такая судьба оставит безучастным только бездушного, у кого вообще нет сердца. Слава Богу, молодой сержант — ваш герой — избежал страш-

нашлись все-таки милосердные люди и помогли ему? Сама я инвалид, с детства прикована к коляске, может, еще и поэтому так зацепила меня его судьба. Так остро и с такой болью прошла она

родное слово», автор статьи вновь побывал в Маргилане и встретился с Хабибулло Захидовым. Он бодр, энергичен, деловит. Совершил, как и положено мусульманину, хадж в Мекку.

ситета, но учителем не стал, так как пока ему тяжело стоить «на ногах» — удобные протезы у него отсутствуют. Он по-прежнему шьет великолепную женскую мягкую обувь, которую шлет в магазины, а часть продает сам. Хорошо, что в Узбекистане не забыли о нуждах «афганцев». Хабибулло выделил земельный участок на нем он разбил сад, построил дом, сейчас заканчивает его отделку и весной начнет новоселье. У него имеется личный автомобиль «ГАЗ-24», который, как известно, выпускают в Нижнем Новгороде. Пока что и с этой стороны родится Маргилан и волжский город, где живет Марина Рыжкова.

«ПУСТЬ БОЛЬ ЗА ДРУГИХ ПОСЕТИТ ВАС ХОТЬ ОДНАЖДЫ...»

ной участи смерти, хотя и остался без обеих ног. Я преклоняюсь перед мужеством «афганца», столь страстно борющегося за то, чтобы жить. А сейчас живет отец семейства, трудовой человек, человек огромной воли и мужества. Спасибо за рассказ о таком человеке.

Видит Бог, если бы у меня была возможность, я послала бы деньги, лишь бы Хабибулло стал ходить, пусть и на протезах. Но такой возможности у меня нет, а теперь, при разоборщности границ, тем более. Но я не перестаю верить, что найдутся люди, которые помогут ему. Хотя разве измещешь деньгами жизнь и здоровье человека?

Осталося в ожидании. С ответом Марина Рыжкова. Ответ жду по адресу: 603001, г. Нижний Новгород, ул. Починская, дом N 29, кв. 14.

Всегда вы доброго! Выполнила просьбу Марины Рыжковой и читательницы Натальи.

Очень прошу вас, напишите мне, как теперь сложилась судьба Хабибулло Захидова? Наверное,

через мое сердце. Я верю, что этот человек снова пойдет по родной земле, пронесет тепло и свет всем людям, как он это делает уже сейчас.

Если судьба вновь когда-нибудь сведет нас с ним, передайте Хабибу мой низкий земной поклон за мужество вместе с безграничным уважением и великой верой, что все у него будет хорошо. И да служит судьба Хабибулло Захидова примером для всех, к кому пришла беда, кому тяжело и очень трудно.

Да, Хабибулло стал глубоко верующим человеком и просит Аллаха помочь всем «афганцам» сохранить душевное равновесие и семейное благополучие, несмотря на имеющиеся трудности нынешнего переходного периода.

Г. НЕКЛЕССА, журналист.

Криминальная хроника ПОД КОДОВЫМ НАЗВАНИЕМ «АРСЕНАЛ»

Четыре самодельных пистолета и изрядно сотрудники милиции из частного гаража в Алматыке в жилом доме по улице Навои. В Мархаматском районе из автомашины ВАЗ-2103, принадлежащей местному жителю, сотрудниками райотдела внутренних дел изъяты два обрезка, изготовленные из малокалиберных винтовок. В Ташкенте в доме по улице Беруни в ходе проведения оперативных мероприятий обнаружены и изъяты боевая гранада.

По фактам незаконного хранения оружия возбуждены уголовные дела, проводится следствие. А выявлены эти факты в процессе широкомасштабной целевой профилактической операции под кодовым названием «Арсенал», проведенной в конце минувшего года Министерством внутренних дел республики. Ее цель — выявление и изъятие незаконного либо хранящегося с нарушениями действующих правил оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Всего органами внутренних дел было проверено около 1.300 объектов, связанных с хранением огнестрельного оружия, взрывчатых материалов производственного назначения, сильнодействующих ядохимикатов и других активностей веществ. В ходе операции закрыто и опечатано 12 таких объектов, не отвечающих требованиям разрешительной системы. Выявлено в организациях и у граждан 316 единиц огнестрельного оружия, изъятых за незаконное хранение и использования изъято 885 единиц охотничьего оружия.

К нарушителям приняты меры воздействия в соответствии с законодательством. В коллективах и среди владельцев охотничьего огнестрельного оружия проведены профилактические беседы.

(УзА).

А/О "Узбанкаудит" произвело проверку достоверности данных баланса счетов прибылей и убытков КБ "Узавтодорбанка". Валюта баланса по состоянию на 1 января 1995 г., согласно статьям 50 и 51 Закона Республики Узбекистан "О банках и банковской деятельности", излагается в следующей редакции для опубликования в печати.

Table with columns: Баланс, Наименование статей, Сальдо (Актив, Пассив). Rows include: Уставной фонд, Резервный фонд, Специальные и другие фонды, Наличная иностранная валюта, Операции в инвалюте и текущие счета, Денежные средства, Фонд регулирования кредитных ресурсов в ЦБ РУ, Кредиты других банков, Корреспондентский счет в ЦБ РУ, Расчетные счета клиентов, Предоставленные кредиты, в том числе просроченные ссуды, Депозитные счета, Вклады граждан, Средства в расчетах, Прочие дебиторы и кредиторы, Малоценные и быстроизнашивающиеся предметы, хозинвентарь, Доходы будущих периодов, Отвлеченные средства, Годовая прибыль.

Баланс: 91546 91546. За 1994 г. получено всего доходов 19184,7 тыс. сумов, расходы банка составили 13988,5 тыс. сумов, прибыль — 5196,2 тыс. сумов.



Фото Т. ХАМРОКУЛОВА.

Школа и рынок БИЗНЕС ПОДДЕРЖИВАЕТ ТАЛАНТЫ

Посетителя, впервые пришедшему в детский сад N 285, неслезно понять детский разговор. Общение малышей между собой идет не на узбекском и русском языках, а на английском. Здесь его они начинают изучать с трехлетнего возраста, а к шести годам довольно сносно читают и разговаривают на английском.

Инициатором такого нововведения стало совместное узбекско-американско-индийское предприятие, созданное в 1990 году. А в него вошли Национальные инновационная «Узбекистон хаво йуллари», американская и индийская фирмы «Вестерн ат ресорсиз» и «Витрон». Совместное предприятие получило название «Юнитек Интернешнл». Генеральным его директором стал Намжон Латипович Латипов.

Наша газета уже знакомила своих читателей с работой одного из первых, созданных в Узбекистане, совместных предприятий «Юнитек Интернешнл». Но жизнь не стоит на месте. За последнее время СП сделало новые шаги в своем развитии. У него много направлений в работе — медицина, образование, культура, наука и так далее. Мы предлагаем вниманию наших читателей корреспонденцию, рассказывающую лишь об одном из них — образовании, в силу того оно формирует личность, начиная с детского сада.

К моему большому сожалению, — говорит он, — среди многих людей, даже высокообразованных, как-то прочно укоренилось мнение, что бизнес и культура несомненно. Мое же твердое убеждение состоит в том, что именно крупные бизнесмены и предприниматели способны поднять культуру и образование на самый высокий уровень.

Реальным шагом в реализации реформы системы образования в республике стало строительство в Паркентском районе

говорит Н. Л. Латипов. — Ведь в конечном счете на это нацелена деятельность СП — на воспитание нового поколения талантов. И не беда, что на этот раз узбекские школьники проиграли своим американским сверстникам. В конце концов из этого поражения можно извлечь для себя полезные уроки. А следующий матч состоится весной этого года в Соединенных Штатах. Возможно, что нашим ребятам удастся взять реванш. Но независимо от того, кто выйдет победителем, такие встречи приносят огромную пользу обеим сторонам.

Подготовка специалистов нового типа, хорошо разбирающихся в лабиринтах бизнеса и предпринимательства, стала одной из главных задач СП «Юнитек Интернешнл».

Но получается парадокс. Желющих осмыслить основы бизнеса много, а учебников, учебных пособий для школьников нет. Вообще, замена специальной литературы по всем дисциплинам — это отдельный разговор. Но СП «Юнитек Интернешнл» не спешит дожидаться чужих указаний, а по своей инициативе объявило конкурс, целью которого является создание серии пособий. Выбрано четыре направления. Первое — книги для учителей и средних специальных учебных заведений, готовящих бизнесменов. Второе — популярная брошюра для учащихся экономических лицеев, а также широкого круга читателей. Третье — анализ успешных опыта самодиагностики (книжки) IX — XV веков предпринимателями Центральной Азии. И, наконец, четвертое направление — фундаментальная монография, основанная на философском обобщении эконо-

Л. СПИРИДОНОВ, корр. «Народного слова».

СП "УЗБЕК-АМЕРИКА БОЙЛЕР И ШЛАК ЧИКАРИН БИРЛАШМАСИ" производит паровые и водогрейные отопительные котлы производительностью от 0,30 Гкал/час до 2,35 Гкал/час. Котлы поставляются с автоматизированной газовой горелкой. Цена намного ниже стоимости аналогичных котлов, выпускаемых в СНГ. Наш почтовый адрес: 700100, г.Ташкент, ул. Абдуллаева, 4, тел. 54-17-38.

Государственный академический Большой театр Республики Узбекистан им. А.Навои РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН январь 1995 года. 21 суббота. А. Верди. «Василиса Прекрасная» (балет), нач. 12.00. М. Ашрафи. «Дилором» (опера), нач. 17.00. 22 воскресенье. В. Милан. «Али-баба и сорок разбойников» (опера), нач. 12.00. Д. Верди. «Тристан» (опера), нач. 17.00 (преьера). 25 среда. Б. Асфиев. «Бахчисарайский фонтан» (балет), нач. 18.00. 26 четверг. Н. Закиров. «Путь к тропею» (опера-диалог), нач. 18.00. 27 пятница. А. Глазунов. «Раймонда» (балет), нач. 18.00. 28 суббота. П. Чайковский. «Юнона» (опера), нач. 12.00. Д. Пуччини. «Флорен Тоска» (опера), нач. 17.00. 29 воскресенье. П. Чайковский. «Лебединое озеро» (балет), нач. 12.00. Ж. Бизе. «Кармен» (опера), нач. 17.00.

ВНИМАНИЕ! Тираж благотворительной лотереи «Тошкент» перенесен на 30 марта 1995 года. Лотерейные билеты реализуются в газетных киосках и в учреждениях Сбербанка. Стоимость одного билета — 5 сумов. В лотерее есть следующие выигрыши: 5 выигрышей по 50.000 сумов, 5 выигрышей по 25.000 сумов, 10 выигрышей по 10.000 сумов, 25 выигрышей по 5.000 сумов, 125 выигрышей по 1.000 сумов, 150 выигрышей по 500 сумов и т.д. В тираже разыгрываются 308000 выигрышей на 7,5 миллиона сумов. Купив эту благотворительную лотерею всего за 5 сумов, вы, может быть, выиграете крупную сумму и станете самым счастливым человеком. Одновременно вы окажете большое милосердие, т.к. доходы от лотереи благотворительным фондом «Навуз» будут направлены на оказание материальной помощи малообеспеченным слоям населения. СПЕШИТЕ КУПИТЬ ЛОТЕРЕЮ «ТОШКЕНТ!» ФОНД «НАВРУЗ» ЖЕЛАЕТ ВАМ УДАЧИ! Коллектив Государственного комитета по прогнозированию и статистике Кабинета Министров Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование главному специалисту комитета В. П. Зюваревой по поводу кончины ее матери КРИВОПАЛОВОЙ Варвары Ивановны.

